

проф. Бунге, то у насъ остаются еще 535 милл. подлежащихъ отвержденію; изъ нихъ 335 милл. мы предложили бы погасить новыми металлическими займами по курсу. Займы эти могутъ быть заключены для удобства въ три срока, смотря по благопріятнымъ условіямъ европейскихъ денежныхъ рынковъ и не болѣе какъ на 300 милл. руб. металлическихъ, такъ какъ курсъ, хотя и подымется вслѣдствіе сокращенія извѣстнаго количества бумажекъ и серій, все-таки не будетъ al pari и дастъ возможность погасить этими 300 милл. по меныше мѣръ 335 милл. кредитныхъ. Кромѣ того, займы эти должны быть совершены по возможности на кратчайшій срокъ, какъ это предлагаются и Вагнеръ, и Бунге, и съ болѣе высокимъ %, поближе къ al pari, какъ совѣтуютъ они оба для того, чтобы понизить %, какъ только эти займы подымутся выше al pari. Послѣдніе же излишніе, не отверженные 200 милл. руб., мы бы предложили выбрать посредствомъ новыхъ серій съ обязательнымъ ихъ погашеніемъ въ теченіе 6 лѣтъ, что можетъ быть легко выполнено на счетъ 50 милл., которые должны входить въ бюджетъ для ежегоднаго погашенія согласно указу 1 января 1881 года.

Для того, чтобы уяснить читателю, почему мы, предложивъ начать съ погашенія серій, кончаемъ предложеніемъ выпустить ихъ снова, считаемъ нужнымъ сказать нѣсколько пояснительныхъ словъ.

Дѣло въ томъ, что настоящія серіи представляютъ собою цѣнность кредитнаго рубля, т. е. 62 копѣйки металлическихъ, почему погашеніе ихъ въ самомъ началѣ представляется очевидно выгоднымъ; кромѣ того, онѣ требуютъ ежегоднаго расхода по процентамъ 9.331,200 руб. Сокративъ этотъ долгъ, мы получимъ возможность употребить эти 9.331,200 руб., до полнаго уничтоженія лажа, на платежи % по тѣмъ 320 милл., которые предположили выше занять для конверсіи кредитныхъ облигаций въ металлическія. Новые же серіи мы разсчитываемъ выпустить, когда курсъ кредитнаго рубля будетъ приблизительно 90—95 коп. металлическихъ; такъ что, погашая новые серіи полнымъ металлическимъ рублемъ, казначейство будетъ терять всего отъ 10 до 5% вместо 38%, которые пришлось бы терять, погашая металлическимъ рублемъ теперешнія серіи.

Кромѣ того, мы считаемъ займы въ видѣ серій выгодными потому, что они могутъ быть совершены при болѣе низкомъ % и al pari. Помимо этого, серіи будутъ представлять еще ту выгоду, что восполнять на первое время недостатокъ въ деньгахъ,